



# 商報生志場

Chinese Commercial News

Page9 Saturday March 08 2025 二〇二五年三月八日（星期六）

## 人民幣市場匯價

新華社北京3月7日電 中國外匯交易中心3月7日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

3月7日人民幣匯率中間價如下：

100美元	717.05人民幣
100歐元	776.07人民幣
100日元	4.8706人民幣
100港元	92.256人民幣
100英鎊	926.65人民幣
100澳元	455.9人民幣
100新西蘭元	413.74人民幣
100新加坡元	539.7人民幣
100瑞士法郎	813.63人民幣

# 一月銀行貸款增長創兩年新高

## 國內流動性持續上升

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）發佈的最新數據，2025年1月，菲律賓銀行貸款總額同比增長近13%，創下自2022年12月以來的最高增速。與此同時，國內流動性也繼續保持擴張趨勢。

央行週四晚公佈的初步數據顯示，1月份普通銀行和商業銀行（U/KBs）的貸款總額同比增長12.8%，這是自2022年12月錄得13.7%增長以來的最高水平。相比之下，2023年12月的貸款增長率為12.2%。具體來看，U/KBs的未償還貸款總額從2024年1月的11.54萬

億元增至2025年1月的13.01萬億元。

在生產活動方面，1月份的生產性貸款同比增長11.8%，高於12月的10.8%。央行指出，這一增長主要得益於多個關鍵行業的貸款持續增加，包括房地產（9.8%）、電力、燃氣、蒸汽和空調供應（23.6%）、機構批發和零售貿易及維修（13.9%）、運輸和倉儲（21.4%）以及製造業（4.6%）。

此外，居民消費貸款在1月份同比增長24.4%，略低於12月的25%。央行表示，消費貸款的增長主要受到信用卡貸款和汽車貸款

增加的推動。

央行在另一份聲明中指出，1月份國內流動性（M3）同比增長6.8%，達到18.1萬億元，但增速較2024年12月的7.7%有所放緩。國內流動性是衡量本地經濟貨幣供應量的重要指標，包括流通貨幣、活期存款、儲蓄存款、定期存款以及本票和商業票據等存款替代品。

央行還表示，1月份國內信貸同比增長10.9%，高於12月的10.4%。其中，對私營部門的信貸增長13.1%，主要得益於銀行對非金

融私營公司和家庭的貸款持續擴大。與此同時，對國家政府的淨債權同比增長7.4%，主要由於國家政府的借款增加。

在外匯方面，以按索計算的淨外國資產（NFA）增長了2.6%，而央行的NFA增長了4.2%。然而，銀行的淨外國資產出現下降，主要原因是應付外幣計價票據和債券的增加。

央行強調，將繼續確保國內流動性狀況與貨幣政策的現行立場保持一致，以實現價格和金融穩定的目標。

## 菲股因通脹放緩上漲 披索匯率走強

本報訊：受通脹持續放緩的利好消息提振，菲律賓股市在本周最後一個交易日繼續上漲，綜合指數（PSEi）攀升至6,300點附近。與此同時，披索對美元匯率也表現強勁，收盤價較前一交易日有所上升。

截至週五收盤，綜合指數（PSEi）上漲1.26%，收於6,298.29點；大盤指數也上漲0.68%，收於3,724.20點。雷吉納資本發展公司銷售主管路易斯·林林安（Luis Limlingan）表示，股市的上漲得益於良好的經濟數據和企業盈利表現。他指出：「在積極的經濟數據和企業盈利推動下，本地股市延續漲勢，收盤接近6,300點。」

菲律賓股票金融公司研究經理賈費特·坦丁戈（Japhet Tantangco）則表示，投資者對菲律賓通脹放緩表示歡迎，這一趨勢對家庭消費和央行未來可能的政策寬鬆具有積極意義。他補充道：「2024年第四季度企業業績表現令人滿意，加上披索匯率走強，也為今日的市場表現提供了支撐。」

從行業板塊來看，服務業表現最為亮眼，漲幅達4.40%。相比之下，房地產板塊表現平平，收盤幾乎持平。個股方面，上漲股以105只對79只的優勢領先下跌股。在外匯市場，披索對美元匯率也有所上升。週五，披索收盤報57.21元，較前一個交易日的57.32元有所升值。當日，披索開盤價為57.30元，全天在57.09元至57.44元，加權平均交易價格為57.28元。

成交額從週四的15.2億美元增至18.4億美元。

## 一月工廠產出加速增長 食品製造業表現突出

本報訊：菲律賓統計局（PSA）近日發佈的數據顯示，2025年1月，菲律賓工廠產出的數量和價值均實現加速增長，顯示出製造業的復甦勢頭。

根據統計局週五公佈的數據，1月份生產價值指數（VaPI）同比增長4%，較2024年12月的0.4%顯著提升，同時也扭轉了去年1月-1.4%的負增長局面。統計局指出，這一增長主要得益於食品製造業的強勁表現，該行業1月份同比增長9.3%，遠高於上月的1.4%。此外，基本金屬製造業的降幅收窄以及機械設備製造業（不包括電氣設備）的加速增長，也為VaPI的提升做出了貢獻。與此同時，1月份的生產量指數（VoPI）同比增長3.2%，高於去年12月的0.4%，並成功扭轉了去年1月-0.3%的負增長趨勢。統計局表示，食品、基本金屬和機械設備製造的快速增長是推動VoPI上升的主要因素。

在產能利用率方面，1月份製造業的平均利用率從12月的75.6%小幅上升至75.9%，高於2024年1月的74.5%。統計局指出，所有行業的產能利用率均超過60%，顯示出製造業整體運行狀況的改善。

## 披索匯價

（二〇二五年三月七日）

外匯市場	開盤	57.300
	收盤	57.206
	成交額	\$1.84B
自由市場	美元	57.41
	港元	7.650
	人民幣	8.070
	美元兌台幣匯率	32.803元
	紐約黃金期價	2930.7美元

## PlayTime乙巳年開運之旅

### 冒險、慶典、運動倡議，玩轉新一年！



本市訊：作為菲律賓線上博彩娛樂遊戲產業的領軍品牌，PlayTime以精彩紛呈的慶祝活動及體育倡議，揭開農曆新年及節慶季的序幕。透過沉浸式體驗與卓越的合作夥伴關係，PlayTime充分展現了博彩娛樂遊戲的樂趣與社群精神。

#### 暢遊華埠 展開美食巡禮

為迎接乙巳年，PlayTime Kada聯同PlayTime Babe Kat Llegado深入馬尼拉華埠岷倫洛（Binondo），展開一場美食之旅。岷倫洛作為全球歷史最悠久的華人區之一，成為PlayTime農曆新年慶祝活動的理想場地，團隊品嚐了地道的傳統美食，包括開運籤語餅、紫薯好餅（hopia ube）及美味餃子。

此外，團隊更親身參與熱鬧非凡的節慶活動，並透過直播與PlayTime粉絲即時分享現場氛圍，展現農曆新年所象徵的繁榮、好運與團圓精神。

#### Sinulog與Dinagyang節互動體驗樂翻天

除了在馬尼拉歡慶新春，PlayTime更積極參與菲律賓兩大盛事——宿務的Sinulog及怡朗的Dinagyang節，為這兩大節慶帶來一系

列精彩的互動體驗。在為期一週的Sinulog期間，PlayTime與Win Radio攜手舉辦DJ's Fun Day，現場氣氛熱烈，參與者可透過互動遊戲、趣味挑戰及豐富獎品，親身體驗PlayTime帶來的無限活力，讓整場慶典更加刺激好玩！

為進一步提升節慶體驗，來自宿務的PlayTime Kadas以及PlayTime Binibini Sam Acosta更透過社交媒體直播，帶領觀眾遊覽宿務著名地標，分享當地的歷史文化，讓全國各地的PlayTime社群都能一同感受這場節日盛宴。

而在為期三天的Dinagyang節期間，節慶參與者同樣可在DJ's Fun Day活動中享受無盡樂趣，PlayTime Babe Ivayne Omelie同來自怡朗的PlayTime Kadas共同主持活動，讓現場氣氛再掀高潮！

此外，他們也透過社交媒體直播，帶領觀眾走訪怡朗知名餐廳，探索當地特色美食，為整場慶典增添更多驚喜。

#### 攜手國家籃球訓練中心 推動籃球發展

2025年2月3日，PlayTime CARES透

過正式簽約，確立對國家籃球訓練中心（NBTC）的全力支持。PlayTime高級公關經理Jay Sabale先生與NBTC全國計劃總監Eric Altamirano先生於簽約儀式上握手，宣告雙方將在培訓、訓練營及運動員成長計劃等多個領域展開深入合作。

此項合作旨在為年輕球員提供更多發展機會，幫助他們在籃球領域發揮潛能。透過PlayTime CARES的支持，這些年輕球員將獲得更完善的訓練與資源，為未來籃球生涯奠定堅實基礎。此合作關係不僅將助力年輕運動員的成長，更有望對菲律賓籃球運動的未來產生深遠影響。

Jay Sabale說：「從穿梭於岷倫洛繁華街道，到沉浸於宿務與怡朗熱鬧非凡的節日氛圍，再到與NBTC建立意義深遠的合作關係，PlayTime不斷締造難忘且充滿活力的體驗，讓人們緊密相連。我們將繼續致力於為玩家及節慶參與者帶來更多精彩時刻，敬請期待我們未來在更多節慶活動中的身影，並持續推動我們深信對菲律賓社群至關重要的公益與發展計劃。」

## ARTA將推動進一步改革 簡化政府流程以優化營商環境

本報訊：菲律賓反繁文縟節管理局（ARTA）近日宣佈，將繼續加強公私合作夥伴關係，推動政府流程改革，以進一步簡化行政程序並優化營商環境。ARTA還計劃表彰更多符合電子商務一站式服務（eBOSS）標準的地方政府單位（LGUs），以促進全國範圍內的行政效率提升。

根據ARTA週五發佈的聲明，截至2024年12月，已有113個地方政府單位通過eBOSS合規驗證。ARTA表示，今年將通過持續驗證，再表彰至少100個符合標準的地方政府單位。eBOSS的設立是依據菲律賓《2018年營商便利與高效政府服務提供法案》（第11032號共和國法案），旨在簡化企業註冊和運營流程，提升政府服務效率。

為全面提升菲律賓的行政效率，總統

費迪南德·馬科斯此前簽署第818號公告，宣佈將每年5月定為「營商便利月」（EODB Month），並由ARTA負責統籌相關活動。公告要求所有國家政府機構、國有控股公司以及地方政府單位與ARTA密切合作，共同實施與EODB月相關的計劃和倡議，以簡化政府流程、減少官僚低效，並在全國範圍內營造更加友好的商業環境。ARTA表示，將在今年推出一系列活動，以提高公眾對EODB法律的認知，鼓勵各方遵守相關規定，並展示政府在優化營商環境方面的持續努力。此外，ARTA還計劃為可再生能源、責任採礦、食品和農業、水處理與保護、半導體、大眾住處及造船等優先領域設立「商業一站式服務中心」，進一步推動關鍵行業的發展。

為提升投訴處理效率，ARTA將推出電

子投訴管理系統和「營商便利門戶」，利用技術手段優化與商業相關投訴的解決流程。同時，ARTA還將繼續為政府機構提供培訓，推廣菲律賓商業法規信息系統和反繁文縟節電子管理信息系統的使用。ARTA強調，這些數字化工具將有助於提高監管透明度，推動數據驅動的治理模式，並簡化企業與政府機關之間的互動。

此外，ARTA計劃擴大其「ARTA冠軍網絡」，該網絡目前由36名來自政府機構和私營部門的代表組成，旨在推動改革並加強公私合作。ARTA還宣佈將發佈《菲律賓改革指南》，該指南將針對2024年世界銀行集團B-READY報告中指出的不足提出改進措施，並作為未來幾年提升菲律賓營商環境排名、吸引更多投資的戰略資源。

## 達8.498億美元

港口業務的實力和韌性。」

2024年，ICTSI的集裝箱吞吐量達到1307萬標準箱（TEU），較2023年的1275萬標準箱增長2%。

公司表示，這一增長主要得益於部分碼頭新增航線及貿易活動的改善，以及菲律賓伊洛伊洛省米沙鄢集裝箱碼頭的貢獻。不過，厄瓜多爾瓜亞基爾Concepcion Guayaquil S.A.的吞吐量下降、PICT特許經營合同到期以及OJA分拆等因素部分抵消了這一增長。

## ICTSI公佈2024年創紀錄淨收入

加達PT PBM Olah Jasa Andal（OJA）分拆的影響。與此同時，非經常性費用則包括巴基斯坦卡拉奇國際集裝箱碼頭（PICT）的商譽減值及其他非流動資產相關支出。

若剔除2023年和2024年非經常性收入及費用的影響，ICTSI的淨收入仍實現了23%的增長，達到8.3094億美元。公司董事長兼總裁恩裡克·拉松表示：「我們實現了公司歷史上最高的淨收入。儘管全球地緣政治環境複雜，但這一成績充分證明了我們全球多元化